



光明小学小记者站专版

这一天牢记心中

本报小记者(光明小学4年级2班)周佳怡

9月3日,是一个重要的日子,是中国人民抗日战争胜利纪念日——作为一个中国人,我们必须牢记。

在这个特殊的日子,我们来到了沧州市烈士陵园。一进门,我们迎面就看到许多展板,讲解员阿姨告诉我们,这里有32块英雄事迹展板,他们有些是沧州人,有些是在沧州牺牲的。他们都是我们的榜样。

有些英雄我们非常熟悉,例如马本斋,就是我们家喻户晓的民族英雄。全面抗战爆发后,他组织回民义勇队,奋起

抗日。后来,马本斋的母亲被敌人抓走。面对威胁,马本斋的母亲大义凛然,最终绝食七天而亡……

更让我震惊的是黄骅市的由来,原来是为了纪念一位名叫黄骅的英雄。他出生在湖北省阳新县,曾参加中央革命根据地历次反围剿和长征。1943年6月30日,黄骅在主持召开军事会议时,被叛徒暗杀。

这些英雄是我们的榜样,我们在新时代要努力成长,把振兴中华作为自己奋斗的目标。

沧州的荣光

本报小记者(光明小学4年级5班)马凝

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日。为纪念抗日英烈、弘扬抗战精神,我们光明小学的部分晚报小记者来到沧州市烈士陵园参观沧州全国著名抗日英烈事迹展。

在这伟大且光荣的日子,我们给予烈士最深的纪念应该是传承。走进烈士陵园,站在英烈事迹展板前,我被这庄严的氛围所感染。

讲解员带着我们参观了一个个展板,她动情地为我们讲述着抗日战争时期那一个个动人心魄的故事:赵锡章以寡敌众,携衣衾而战;马本斋壮志不

移,百战百胜,令敌人闻风丧胆;杨靖远不灭日寇不割鬃;马振华抛家别子,为抗日奔走乡间……

在民族危亡的关头,他们以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。他们是全国人民的英雄,更是我们沧州的英雄、沧州的荣光!

讲解结束后,我们又进行了自由参观,32位英烈的故事牢记我心。抗日英烈虽已长眠,但留给我们后人的精神财富将世代长存。我会铭记历史,努力学习,长大后担负起建设社会主义强国的重任!



记录英雄故事

珍惜美好生活

本报小记者(光明小学4年级3班)王昕媛

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日。为纪念抗日英烈、弘扬抗战精神,我们来到沧州市烈士陵园参观沧州全国著名抗日英烈事迹展。

怀着激动的心情,我们来到了烈士陵园。在那里,我们看到了一块块讲述烈士生平的展板,听讲解员讲述了抗日战争时期那一个个动人心魄的故事。

通过讲解员的讲解,我知道了这32位烈士有的是在沧

州牺牲的,有的是沧州籍的,他们曾是医生、教师、农民、家庭妇女……但在民族危亡的关头,他们不怕危险,不怕牺牲,为了祖国的解放事业献出了宝贵的生命。

为了革命胜利,为了下一代过着幸福生活,革命先辈曾舍身忘死地战斗。我们一定要珍惜革命先辈用鲜血和生命换来的和平安宁的生活,努力学习、不断进步,将来为建设祖国贡献力量。

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长
于会利

星星点灯

铭记历史

我被烈士的事迹深深地感动了,其中我最感动的是赵锡章同志的一句话:“我之衣食早已备好,此即我葬身之所,今日有死无生。”

9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日。让我们铭记历史,致敬英雄。

本报小记者(光明小学6年级4班)葛雨菲

重温红色足迹

望着一个个抗日英烈事迹展板,我的眼前浮现出革命先辈战斗时的场景,他们为了革命的胜利抛头颅、洒热血。

其中,给我印象最深的是马本斋。他是抗日民族英雄,他组建的回民支队被毛泽东主席称为“百战百胜的回民支队”。

如今的美好生活来之不易,是革命先辈用血肉换来的。我们要记住他们,要珍惜现在的生活,好好学习,用知识武装头脑,长大后建设祖国,让祖国更加繁荣昌盛!

本报小记者(光明小学4年级1班)宋梓榕

本版摄影 任丽 王茜

伟大的母子

本报小记者(光明小学6年级4班)王召元

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日,为了纪念这个特殊的日子,我们光明小学的晚报小记者来到了沧州市烈士陵园,参观了沧州全国著名抗日英烈事迹展。

这些抗日英烈有的是在沧州牺牲的,有的是沧州籍的。作为一名沧州人,我们应该铭记他们的英雄事迹。

其中就有民族英雄马本斋,他率领的回民支队被毛泽东主席称为“百战百胜的回民支队”。在马本斋的背后,还有一个支持他的母亲,她就是白文冠。他们

是一对伟大的母子。

1941年8月27日,敌人包围了东辛庄,白文冠被拘。她视死如归,大义凛然,最终绝食七天牺牲。朱德和彭德怀致电冀中军区,称赞:“中国人民有这样的母亲,不仅是中国人民的光荣,中国妇女的光荣,而且是中华民族不会灭亡的具体例证。”

除了这些英烈,还有许多人为了抗日抛头颅洒热血,把自己的生死置之度外。这些伟大的抗日英烈永远活在我们心里,鼓舞着我们,使我们进步。



聆听英雄事迹

向英雄致敬

本报小记者(光明小学4年级1班)张梓霖

你们知道9月3日是什么日子吗?9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日。这一天,我们去沧州市烈士陵园参观了沧州全国著名抗日英烈事迹展。

活动中,令我印象最深的是烈士赵锡章。在与敌人的战斗

中,他肩膀中弹,战友劝他撤退,他厉声喝道:“我之衣食早已备好,此即我葬身之所,今日有死无生。”

作为新时代的小学生,我们一定要好好学习,不辜负老师和父母的期望,为肩负起建设祖国的重任打好基础,做好准备。

震撼心灵

本报小记者(光明小学5年级1班)马嘉尉

9月3日,我参观了在沧州市烈士陵园举办的沧州全国著名抗日英烈事迹展。

事迹展中,我最敬佩的是英雄母亲白文冠。她被捕后,当敌人问“你的孩子都叫什么”时,白文冠镇定地说:“都叫抗日!”这句话在我心中回荡了无数次,深深地震撼着我的心灵。

还有一个英雄让我同样敬

佩,他就是白文冠的儿子——马本斋。为了革命胜利,他献出了一切!这对英雄母子让我既感动又敬佩。

如今的和平生活是无数革命先辈用鲜血换来的,作为新时代的小学生,我们要珍惜来之不易的幸福生活,努力学习,争取将来把我们的祖国建设得更加繁荣富强!



留住难忘时刻